

Отзыв

На диссертационную работу Шарифова Парвиза Одилшоевича на тему: «Теоретические и практические аспекты макроэкономического регулирования национальной экономики в условиях открытости» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01- «Экономическая теория»: общая экономическая теория (на примере монетарных, фискальных и внешнеэкономических инструментов в Республике Таджикистан)

Рассматриваемая в работе соискателем тема: - «Теоретические и практические аспекты макроэкономического регулирования национальной экономики в условиях открытости, является актуальной. В настоящее время существенные изменения в мировой экономике и в экономике Республики Таджикистан продолжают создавать сложные проблемы: нестабильность курса национальной валюты, уменьшение денежных переводов мигрантов, внешние шоки и нестабильное экономическое развитие развитых стран мира. Данные проблемы в основном очень сильно влияют на экономики развивающихся стран, в том числе в экономике Республики Таджикистан. Актуальность данного исследования в условиях существенного изменения в мировой экономике для экономики Республики Таджикистан является целесообразным использованием современных инструментов регулирования макроэкономических показателей.

В первой главе диссертации «Теоретические основы исследования макроэкономического регулирования», рассмотрены эволюция основных теорий макроэкономического регулирования с использованием методов, инструменты и мировой опыт макроэкономического регулирования. В данной главе диссертантом приведено доказательство что, любая экономическая система является смещенной, где имеет место сочетание различных типов собственности и соответствующих секторов, а также соответственно, эффективность применения и сочетания методов и инструментов государственного регулирования зависит от особенностей и структуры каждой экономики от степени ее развитости и открытости, а также от развитости инструментов, что повышает качество данного исследования.

Вторая глава «Современное состояние макроэкономического регулирования в Республике Таджикистан», посвящена оценке реализации денежно-кредитной политики в условиях открытости национальной экономики. В данной главе рассматривается состояние использования бюджетно-налоговых инструментов макроэкономического регулирования в

Республике Таджикистан, а также исследованы особенности, механизмы и роли регулирования внешнеэкономических операций в системе макроэкономического регулирования. В данной главе диссертантом приведено использование современных методов и инструментов регулирования макроэкономических показателей в условиях открытости экономики, в том числе в условиях экономики Республики Таджикистан, что повышает качество исследуемой работе.

Третья глава «Основные направления совершенствования макроэкономического регулирования Таджикистана в условиях открытости» посвящена необходимости институционального обеспечения процессов координации монетарной, фискальной и внешнеэкономической политики в Республике Таджикистан. В данной главе широко рассмотрены модификации модели макроэкономического регулирования в национальной экономике и представлены наиболее возможные обоснования приоритетных направлений макроэкономического регулирования экономики Таджикистана.

В целом полученные результаты автором в ходе исследования заслуживают научного внимания и имеют практическую применение в национальной экономике развивающихся стран, в том числе в экономике Республики Таджикистан.

Старший преподаватель Кафедры
Бухгалтерского учета и менеджмента
Педагогического Института Таджикистана
в Раштском районе, к.э.н.,



Ниёзов М.А.